
第12课《第一次工业革命》练习
一 选择题
1．导致工业革命发生的直接原因是                            
A 资本主义制度在英国的确立         B 英国经济的稳步发展

C手工生产无法满足市场需求          D 英国人口资本流动自由

2．英国工业革命开始于                                        
  A．17世纪末    B．18世纪60年代  C．18世纪90年代    D．19世纪上半期
3．英国工业革命中普遍出现了一种“由需要导致发明的模式”，这一模式最早体现在

A．毛纺织业的发展中               B．交通运输业的发展中

C．棉纺织业的发展中               D．蒸汽机的发明中
4．它能产生巨大的动力，而且不受地理自然条件的限制。它的出现意味着人类第一次用智慧释放出一种自然力量，鼓励了人类的创新。这里的“它”是指            
A．飞梭        B．万能蒸汽机         C．火车机车         D．.汽轮

5．判断英国工业革命基本完成的主要依据是                           

A．生产关系发生了巨大变化　　        B．改良蒸汽机的广泛使用

C．机器制造业的建立和发展　　        D．纺织业的技术改造完成

6．图中的发明中对工业城市的形成起了巨大推动作用的是
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7．工业革命大大密切了世界各地之间的联系，其基本媒介是           

A．具有威慑力的炮舰　　              B．物美价廉的商品　

C．先进的通讯手段　        　        D．资本主义政治制度
8．1840年一位英国人说：“关于我们对印度贸易的整个问题是他们是否能用他们的土地产物来偿付我们准备输出的工业品。”由此可以看出英国

A．要把印度变为它的商品市场和原料产地   B．要转移贸易对象

C．认为印度经济水平低，商品输出受影响   D．对印度的贸易出现入超

9．工业革命引起社会关系的重大变革主要体现在                       
A．巩固了资产阶级在各国的统治基础     

B．劳力从农村流向城市，城市化进程开始

C．极大地提高了社会生产力              

D．使社会日益分裂为两大对立阶级

10．1872年，法国科幻小说家儒勒•凡尔纳发表了著名作品《八十天环游地球》。凡尔纳在创作该小说的时候，已经出现的交通工具有                              
①火车       ②轮船          ③汽车           ④飞机

A．①②             B．②③           C．①②③         D．①②③④
二 非选择题 
11.阅读下列材料：

材料一   工业革命下的纺织工厂及火车
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材料二   不断扩大产品销路的需要，驱使资产阶级奔走于全球各地。……这些工业所加工的，已经不是本地的原料，而是来自极遥远的地区的原料；它们的产品不仅供本国消费，而且供世界各地消费。

                                                 ----《共产党宣言》

材料三  大洋洲有我们的牧羊场，阿根廷和北美西部草原上有我们的牛群，秘鲁送来它的白银，南非和澳大利亚的黄金流向伦敦；印度人和中国人为我们种茶，而我们的咖啡、白糖和香料种植遍布东印度群岛。……  

                               -----19世纪中期一位英国经济学家的记述

请思考：

(1) 材料一对人类社会的生产活动产生了什么影响？

（2）材料二说明资本主义列强在全球扩张的目的是什么？

(3) 材料三反映了当时世界经济发展呈现什么样的特点？从中看出当时英国的经济地位如何？

（4）分析上述材料，说明工业革命对资本主义世界市场形成的影响

.阅读下列材料

材料一 18世纪中期至19世纪上半期，英国离开农村和农业人口统计

	年份
	1751—1780
	1781—1790
	1801—1810
	1811—1820
	1821—1830
	1851年城乡人口比例

	流动

人口数
	75000
	78000
	138000
	214000
	267000
	52：48


——王斯德主编《世界通史》

材料二 1760-1851年英国城市规模发展简表

	
	5万——10万人
	10万人以上

	1760年
	1个
	0个

	1851年
	13个
	7个


——高中《世界近代现代史(上册)、教师教学用书》

回答下列问题：

（1）英国农村和农业人口流向何方？其主要原因是什么？

（2）这种人口流动对阶级结构和经济发展产生了怎样的影响？

（3）上述材料体现了一种怎样的历史进程？你如何评价这一历史进程？
第7课《第一次工业革命》练习
参考答案
1-5   CBCBC    6-10  DBADA

11.(1)机器取代手工劳动，生产效率大幅度提高，工厂成为工业生产的主要组织形式，发挥着日益重要的作用。交通工具的革新改善和方便了人们的生产和生活。(2) 抢占更为广阔的商品市场和更多的原料产地。（3）资本主义的世界市场初步形成，世界各地的经济联系进一步加强。英国成为“世界工厂”，在世界贸易中居于主导地位。（4）工业革命促进资本主义世界市场基本形成：工业革命用机器大生产取代手工劳动，推动了资本主义国家经济空前发展，为满足急剧扩大的生产和商品销售的需要，列强在世界范围内扩张，促进了资本主义世界殖民体系的形成，殖民体系的确立成为世界市场形成的重要保障。工业革命引起交通运输业的技术革命，促进了先进生产技术和生产方式的传播，扩大了工业文明对世界的影响，联结世界的经济纽带逐渐形成。
12.⑴流向城市；圈地运动的进行和工业革命的开展。⑵工人人数急剧增加，引起了社会结构的重大变化，使社会日益分裂为两大对立阶级—工业资产阶级和无产阶级；劳动力从农村流向城市，促进了近代城市的兴起，开始了城市化进程。推动了资本主义工商业的发展。⑶城市化进程。城市化是客观的历史进程，是社会经济发展的必然产物。但是，城市化必须与经济发展的水平相适应，否则，会产生一些社会问题和环境问题，如就业问题、环境污染问题等。
A                  B                  C                D








PAGE  
3

[image: image3.jpg]


[image: image4.png]


[image: image5.png]X

/i b 7

SRR MRS




